

明日可待

尹旭航

弹指屈数,悠悠然,半夏花开,已过了一年的时间。亲爱的自己,在这一年里,你走进了一片新天地,在这里你已经找到了人生目标并为之努力奋斗还是对未来愈加迷茫不知何去何从了呢?

亲爱的自己,不要因自卑而沮丧,你有你的聪明,你的独特。到了大学这个新的环境,看着周围一个个优秀的身影,她是奖学金一等奖获得者,他是学生会主席,他是十佳歌手,而她是主持人大赛的冠军……你是不是觉得自己平凡如丑小鸭呢?也许你外表普通,但是你有一颗善良而柔软的心,会帮助每一个需要帮助的人;也许你成绩不能令人艳羡,但是从来就没有放缓前进的脚步;也许你不是能说会道、左右逢源的人,但是你却不乏陪你哭、陪你笑、陪你做傻事的真心好友。何必在比较中放低了自己,每个人都有每个人的幸福。你以为你没有的,可能正在来的路上;你以为她拥有的,可能正在去的途中。喜欢自己,因为你是今

生的唯一;善待自己,你将获得理解与尊重;爱自己,你才能更好地爱他人,从而让别人也爱上乐观、自信并且坚强的你。

亲爱的自己,无论什么时候,都不要忘记心理理想。纪伯伦曾经说过,“我宁可做人类中有梦想和有完成梦想愿望的、最渺小的人,而不愿做一个最伟大的、无梦想、无愿望的人”。也许你曾经梦想着面朝大海,春暖花开的生活,但是现在却要整天研究央行准备金率的上调或下降。我知道,当理想遇到现实,便会碰撞出各种不可调和的矛盾。我承认,很多理想会在现实中破灭,但是同时,很多现实也在理想中构建而起。理想不应该脱离现实而独立存在,应该基于自身所处环境,否则便是没有根基的空中楼阁。

亲爱的自己,要记得每天做几件让自己开心的小事。我们没法改变环境,但是我们可以改变心境,用另外一种眼光看世界,便会发现很多“苹果中的星星”。每天

拍几张照片,可以是孩子无邪的笑脸,可以是沾着露水的无名小花,也可以是夕阳下互相搀扶着散步的老年夫妻,这些会在你的生命中留下感动的痕迹。还可以试着看一场快乐的电影,在周末的清晨做白日梦,给朋友寄去一张想念的卡片,或者在一杯浓咖啡的陪伴下阅读一本好书。

亲爱的自己,你可以为爱情而苦恼,但记得只能适量。网上有一段很有名的话,“在爱情没开始以前,你永远想象不出会那样地爱一个人;在爱情没结束以前,你永远想象不出那样的爱也会消失;在爱情被忘却以前,你永远想象不出那样刻骨铭心的爱也会只留淡淡痕迹;在爱情重新开始以前,你永远想象不出还能再一次找到那样的爱情”。不要沉溺于过去,不要去想如果怎样怎样,生命的魅力便在于它是单程的,过去了就过去了,时间是最好的解药。如果你因为失去月亮而哭泣,那么你也失去群星。

亲爱的自己,你可以失望,但不可以绝望,要记得Tomorrow is another day(明日可待)。

亲爱的自己,不要抓住过去不放,断了线的风筝,就由了它,成全了别人也成全了你。

亲爱的自己,要好好对待身边的人,不要忘了时刻关怀我们的父母,不要忘了相濡以沫的同道,友情与亲情与时间同在。

亲爱的自己,你成年了,不要总想着依赖别人,每个人都要学会对自己的生活负责。

亲爱的自己,要学会控制自己的情绪,谁也不欠你的,你没有道理对别人无端发脾气。

亲爱的自己,要乐观而阳光,生气了哭过就算了,不要让自己的坏心情影响到别人,要珍惜自己已拥有的幸福。

亲爱的自己,我知道你有各种各样的小毛病,但因为世界上只有这样的一个你,所以在你生日这天,我要对你说,永远的永远,我爱你,直到永远。



校园影像

名师鲁迅

北京师范大学校园内,校友捐赠的鲁迅塑像在提醒同学们铭记这位1920年至1926年曾在该校任教的文学巨匠。鲁迅,原名周树人,浙江绍兴人。毛泽东评价他是伟大的无产阶级文学家、思想家、革命家,是中国文化革命的主将。

本报记者 郝娜 摄

烤糍粑

何子美

我忘不了老家的糍粑,忘不了烤糍粑时迫切的心情,忘不了烤糍粑那金黄酥脆的外皮,忘不了烤糍粑黏黏糯糯的内质,更忘不了手中那一份滚烫的亲情……

“外婆,我们四个都要吃烤糍粑,你快点烤啊!”我和三个表兄妹站在厨房的门口,对着正在灶台边忙活的外婆兴奋地大叫。一想到又可以吃到烤糍粑,我们快乐得飞上了天。“好,好,好。你们去玩吧!”外婆弯下腰,给灶台生火。我们四个小孩则像四只幸福的小鸟,一下子就飞了出去。

“咕咕咕……”伴随着一阵肚子叫,我开始埋怨:“怎么还没烤好啊?我去看看!”

我飞快地跑回家,心里想着我的烤糍粑。一推开门,便看见外婆胖胖的身子疲惫地靠在椅子上,轻轻地走近,发现外婆闭着眼睛正在打呼噜,那苍老的脸上显出疲惫的神色。看到外婆的样子,我的心不知为何突然紧了一下。

我看见外婆的身边放着四个生糍粑,火也生好了。我心里默默地想着,外婆,这次,就让我来为你烤一次糍粑吧!

我轻轻地坐在外婆身边,将糍粑按顺序放在火钳上边,高举着。烤糍粑有讲究,要注意让火钳与火保持恰当的距离。如果火钳举低了,糍粑就会被烤糊;如果火钳举高了,火又烤不到糍粑。我

举着火钳,始终保持糍粑与火苗有适当的距离。

举了没一会儿,手就酸了,换只手,没一会儿,又酸了,我感受到了外婆平时的辛苦。我看了一眼身边还在熟睡的外婆,又看了看她布满厚茧的手,一缕心酸涌上心头。不过,我没流泪,忍住了。

终于,伴随着“噗”的一声,糍粑爆开了一个小气泡,糍粑烤好了。不知道是不是这“噗”的一声惊醒了外婆,外婆睁开她那有些浑浊的眼睛,惊讶地看着我。我从火钳上拿下那个已经烤熟的糍粑,递给外婆,笑着说:“外婆,您吃。”

外婆看起来很高兴,一小口一小口地吃着那个烤得有点糊的糍粑,似乎舍不得一下子吃完似的,她激动地说:“美美,这个糍粑是外婆吃到的最好吃的了!”

我的视线变得有些模糊,但是我的心突然间放松了许多。我心里默默念着,烤糍粑,你让我看见了肉眼看不见的东西,这是外婆对我的爱,还是我对外婆的爱?

我每一年都回老家,每一年外婆都要为我烤糍粑,也就是说,外婆已经为我烤了十四年的糍粑。想一想,这时间过得真快啊!十四年,烤糍粑,今天想一想,我又忍不住要流泪了。

情感世界

名字不是抄的

老师问一名学生:“你的试卷是抄了别人的吧?”

“是的,是抄了些,但不全是。”学生答道。

“那么,哪些地方不是抄的呢?”

“嗯……我的名字就不是抄的!”

找答案

小张:“刚才考历史你为什么老是盯着监考老师的眼睛?”

小杨:“因为我有一道题不会答。”

小张:“可老师的眼睛上也并没有答案呀!”

小杨:“只要他的眼睛朝窗外看一看,我立即就能找到答案。”

(史顺利 整理)



开心一刻

把暑假还给孩子

管洪芬



暑假刚开始,女儿就向我提出申请,说她长大了,这个假期应该由自己安排怎么过。我一听就暗自头疼,才多大的孩子啊,居然懂得要自主权了?再说了,真要把这两个月假期交给她,她能安排好?这样想着,我忍不住没好气地回击她:“你是不是特想没人管,好做匹脱缰的小野马?”女儿没明白我的话中有话,居然笑着朝我频频点头。

也好,反正刚放假,我也不想和她卯上劲,她想闹腾就由着她闹腾几天吧。打着这个主意,第二天上班时,虽见她已经醒了,我也什么都没唠叨,拎着包就出了门。在上班的路上,我的心情复杂异常,想着这一天她是不是会一直就在床上躺着,或者起床了,也只是整天与电视为伴?就算不看电视,也肯定只顾着和楼下的小朋友一起疯玩吧……

如此胡乱揣测了一天,终于熬到下班,紧赶着回

家,果然不出所料,刚进小区,便见女儿正和楼下的几个小人在踢毽子,看上去玩得很尽兴,一个劲地大声笑着。许是见到我了,女儿咯咯笑着奔过来,挽着我兴奋地说:“妈妈,我会踢毽子了,会一下子踢好多个了呢。”我故意闷着头不出声,女儿吐了吐舌头,乖乖地跟我回了家。

进了家门,我继续保持沉默,先到处巡视了一圈,我看到客厅的茶几上堆着一堆碎纸;阳台上新添了一盆小葱外加一堆泥土,正自疑惑,女儿把她的作业本放到了我的面前,说:“妈妈,你看……”我定睛一看,诧异了。在我的理念里,好不容易等到假期的女儿是铁定不可能去碰这练习册的,今天居然不等我催促就主动做起了习题,这是怎么回事呢?

不待我询问,女儿开始笑着向我解释。原来,为了暑假期间赢得自主权且不用受我的唠叨之苦,女儿

已经给自己每天安排了具体的作业量,关于早上做什么、中午做什么,她都有了周密的计划。说到这,女儿边清理着茶几上的碎纸边告诉我,这是老师布置的手工作业,而阳台上的小葱呢,将是这个假期里她最最要细心呵护的,她会仔细观察小葱的生长情况并细心记录,争取把“植物观察日记”写得够生动够真实……

说到最后,女儿挽着我手臂撒娇道:“妈妈,你说我这样行不行?”我没有立即点头说“行”,但我知道此时此刻笑意肯定早已爬上了我的脸颊。那一瞬间,我存留心底一天的担心消失得无影无踪,感觉女儿忽然间长大了,不仅可以主动约束自己,还可以做得那么好。既然如此,那么就适时放手吧,如果给了孩子自主权,能收到如此奇妙的效果,让她快乐,让整个家都快乐,我又何乐而不为呢?